



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra praktické teologie

Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

Posudek vedoucího diplomové práce: *Etické problémy a dilemata sociálních pracovníků v hospicovém zařízení*

Autor, (studijní program): Bc. Dagmar Grillová, (ESP)

Předkládaná diplomová práce se zabývá etickými problémy a dilematy při práci se specifickou cílovou skupinou sociální práce. Autorka nejprve v první kapitole popisuje kontext této práce, tedy hospicové zařízení a v kapitole druhé pak přechází k etickým problémům umírání, smrti a paliativní péče. Následuje upřesnění sociální práce v hospici ve třetí kapitole. Čtvrtá kapitola se pak věnuje etickým aspektům sociální práce v hospici. Na této bázi byl pak vystaven výzkum, kterému se měla věnovat kapitola čtvrtá. Protože ale vybraní respondenti (sociální pracovníci v tzv. kamenných hospicích) s autorkou nespolupracovali, obsahuje pátá kapitola jen představení plánovaného výzkumu a úvahu autorky o tom, proč spolupráce selhala. Diplomová práce dále obsahuje Úvod a Závěr, seznam literatury, seznam příloh a přílohy.

Formální stránka práce

Práce je z formálního hlediska zpracována pečlivě a má logickou strukturu. S poměrně velkým množstvím zdrojů pracuje autorka celkem dynamicky, tzn. aktivně a kreativně vycházela při psaní jednotlivých kapitol z různých zdrojů. Klíčové pojmy definuje za využití hned několika zdrojů.

Jazyková stránka práce a grafická úprava

Práce je napsána pečlivě a čtivě.

Obsahová stránka práce

Práci by jistě prospělo, kdyby byl popis např. klíčových pojmů nebo i celý obsah první kapitoly více stručný. Jde přeci jen pouze o kompilaci již napsaného (a mnohokrát kompilovaného v jiných pracích). Pokud by se podařilo realizovat výzkum, byla by zřejmě autorka k tomuto zvěcnění i donucena, aby její práce odpovídala požadovanému rozsahu stran. Takto byl rozsah práce naplněn alespoň pečlivým zpracováním odborné literatury.

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 13. 5. 2010



dr. Michal Opatrný